

“10元盒饭”9年不涨价不减菜

“盒饭姐”意外走红后,被网红和体验者打乱,最近一个月被迫停业两次;专家表示,爱心摊位不应沦为网红引流的利器,社会应保护这些朴素的善意

一份盒饭10元,二三十道菜品自选,菜饭不够还能加……近日,安徽合肥一工地的高性价比盒饭走红网络,摊主王荣亚摆摊9年,价格一直没变过。量大、便宜的工地盒饭经过自媒体账号传播后,前来打卡的人络绎不绝,人们纷纷称呼摊主王荣亚为“盒饭姐”。

不过,走红也给王荣亚带来了困扰,摊位前秩序混乱、被质疑炒作、食物浪费……一个多月的时间里,王荣亚被迫两次停业。正常生计被蜂拥而至的网红和体验者打乱,社会应如何保护这些朴素的善意?



建隆漫画

10元盒饭菜品十分丰富 9年间几乎从未间断出摊

13日9点多,记者拨通了摊主王荣亚的电话。她正在备菜,准备第二天中午的出摊。

“明天的菜是骨头卤虎皮蛋,还有红烧肉、油豆腐塞肉、排骨粒、鸭肠等。荤菜头天晚上一定要准备好,剁好切好,过掉血水。”王荣亚都出摊,这是她一个多月以来第二次停业。

王荣亚和爱人陈立炳2015年来到合肥,凭着以前在老家开过饭店的经

验,他们以在合肥工地周边为工友们提供盒饭维持生计。新鲜的蔬菜,要凌晨三四点去批发市场买回来,洗、切、烧,再装盘出摊。

还没有被网络关注时,王荣亚和爱人每天中午12点左右出摊。小摊10元钱的盒饭菜品十分丰富。荤菜30多道,素菜配上四五种。“我从第一天卖饭就保持这个标准。菜都是自己做的,量少了我会感觉不好意思。”

前来就餐的工友大多是老主顾。大家这样评价王荣亚卖的盒饭:“别家的盒饭没有他家的实惠,他家的不但好吃而且菜清爽得不得了。”“我在合肥跑十几年了,没有像他家这样,这么多荤菜的……”

9年来,王荣亚夫妻俩几乎从未间断出摊。“工人们每天都会来一趟,看我有没有出摊。如果我没有出摊,第二天他们还会来看。哪怕不挣钱,我心里也觉得很安慰。”

有人吃完带走5人的量 她被迫一月两次停业

走红,对于摆摊9年之久的王荣亚来说是一件太过意外的事。工友之外的群体得知合肥北城章华台路边有一个10元管饱的盒饭摊,是因为几条自媒体“探店”视频,视频中均提到“10元钱随便吃多少都行”。

王荣亚会补充,“多少碗都行,无论荤素只收10元钱,只要不浪费就行……”随着闻讯前来吃饭的人逐渐变多,王荣亚的烦恼也跟着来了。拍王荣亚盒饭的网红挤满了小摊,甚至在8月中旬的几天,辖区还

安排民警在现场指挥交通,维持秩序。

8月16日,王荣亚第一次停业15天。此后,一名顾客吃完后拿着随身带的餐盆准备打包带走,被志愿者制止当场引发矛盾。9月10日,王荣亚再次歇业。

“没想到这两天突然来了这么多人吃饭,我跟我老公已经连续4个晚上只睡1个小时,那么多天起早贪黑身体肯定受不了。另外,也有心情上的一点因素。辛辛苦苦烧了那么多菜,有人在这里吃完了,

走的时候又用盆带走大概5个人的量,只付一份的钱。”王荣亚说。

然而,王荣亚的烦恼远不止这些:10元自助简餐,有人打得多吃得少,造成食物浪费;有人质疑盒饭便宜是因为食材不好;还有人说王荣亚是为收割流量赚钱,故意炒作……

但休息了几天,王荣亚还是决定恢复出摊,对前来吃饭的工友兄弟们来说,这是一个让胃口妥帖的小摊;对王荣亚一家人来说,这也是维持多年、薄利多销的生计。

爱心摊位不应沦为网红引流的利器

事实上,“盒饭姐”的遭遇并不是第一次出现。此前,“拉面哥”“糖水爷爷”同样因质优价廉“出圈”,但随之而来的猎奇直播潮,也严重影响了他们的生活。

正常生计却被蜂拥而至的网红和体验者打乱,社会该如何保护这些朴素的善意?

北京市京师律师事务所主任、中国慈善联合会

副监事长张凌霄表示,从现阶段看,一些不文明的插队、浪费等行为,尚不构成治安管理处罚法规定的扰乱社会秩序的行为。但如果网红故意煽动大家抢饭、抢位置,造成现场混乱或踩踏等情况,则可能会面临行政处罚。

“‘盒饭姐’10元盒饭非常优惠,这种经营行为虽然不属于法律上的慈

善,但这种爱心举动仍感动着我们,不应沦为网红引流的利器,保持安静不打扰,可能就是我们对城市点点温情最大的善意。”张凌霄表示,请勿过度消费这份好心和初心,更要尊重普通人的劳动,让“盒饭姐”的善意和温暖持续更久远。

(综合央视新闻、央广中国之声、安徽频道等)

守护群众“头顶安全”

福州高新区开展楼顶户外广告全面排查



执法人员现场拆除违法户外广告牌

致摸底,对辖区所有的楼顶户外广告进行了全面摸排,确保工作“任务量化、责任明确、科学合理、安全具体”,瞄准目标迅速有力推进。截至目前,共拆除、整改各类非公路标志及违规广告15处。为市民群众守护了“头顶安全”,提升了城市宜居度。

据了解,高新区始终将人民群众的生命安全放

在心上,将消除安全隐患的责任扛在肩上。接下来,区综合执法局会再接再厉,快马加鞭,加紧对重点路段的违法广告牌排查及清拆工作,集中力量整治高风险的安全隐患,为市民打造“安全、整洁、协调、美观”的道路沿线环境,消除违建带来的安全隐患,切实提高群众幸福感。

福州市“两违”综合治理

海都讯(记者 唐明亮) 违搭广告牌整治一直以来都是城市管理中的难点、堵点、痛点。福州高新区综合执法局紧盯这一工作,高度统一思想,详尽细

闽 AD20373(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612079 声明作废
闽 AD21553(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612141 声明作废
闽 AD22359(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612026 声明作废
闽 AD22815(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612116 声明作废
闽 AD22859(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612214 声明作废
闽 AD27690(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612255 声明作废
闽 AD28859(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612242 声明作废

闽 AD31076(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612082 声明作废
闽 AD31350(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612093 声明作废
闽 AD32109(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612090 声明作废
闽 AD36730(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612266 声明作废
闽 AD36828(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612285 声明作废
闽 AD37215(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612182 声明作废
闽 AD37861(渐变绿色)遗失车辆运输证,证号:350101612190 声明作废

晋江市磁灶镇兴前五金店遗失福建省晋江市市场监督管理局2020-12-07核发的营业执照正本,统一社会信用代码 92350582MA356MNX62,及公章一枚,声明作废。
刘昌登遗失残疾证,证号:35010519980810155944,特此声明。

海峽都市报 分类广告 2023年9月19日 0591-87811583

平潭南建贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。纳税人识别号:913501285895964248

福建省平潭县西泰机电设备有限公司遗失公章一枚,声明作废。纳税人识别号:913501285595862177

拍卖会地址变更公告 我公司原定于2023年9月20日(星期三)上午10:00时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台举行的《龙岩市棉花滩库区(永定段)水域18年经营权》拍卖会(项目编号:SP20230920),因故将拍卖会地址变更为:福建省福州市鼓楼区洪山园路68号招标大厦A座4层举行拍卖会。特此公告!
福建省拍卖行有限公司 2023年9月19日

办公出租 新侨联广场376办公出租 13959137987

福建业东环保科技有限公司废包装桶清洗资源化利用技改项目环境影响评价报告书(征求意见稿)公示
平潭南建贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。纳税人识别号:913501285895964248

收购邮票 诚信收购邮票,纪念钞等 13400577737
平潭南建贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。纳税人识别号:913501285895964248